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ياضيات الثالثاختبار الث���ي    ت�ع�س 40الـمـدة:                                                         �ي مادة ا��
 

 )نقاط 40(: ا��ولا���ر�ن 

 

I.( )nu ���  ا��تتالية العددية  ا��عرفة   :��ي ���u =0  : nمن nو من ا�ل ك�  0 nu u+ = +1 2 1 

 u3و  u1 ،u2أ) احسب   .1

nفان  :  n��هن بال��اجع  انه من ا�ل ك� �دد طبي�� )ب
nu = −2 1 

2. ( )nv و( )nw �عرفت�ن ��� العدديت�ن ا��تتاليت�ن ا�   :n nv u= + nو     3
nw = 2 

)ب�ن أن ا��تتالية  )أ )nwمتتالية هندسية يطلب ��د�� أسا��اq  

nو n  ،nSاحسب ������ )ب
S nو ′

S ′′ 

0...حيث  :  1n nS w w w= + + +       ،...n nS v v v′ = + + +0 n...و         1 nS u u u′′ = + + +0 1  

يا��هذ يا�� والتق�ي ر  :ا ا��زء �اص ��عب�ي ا��

.II �نعت�� �ي هذا ا��زء انه من ا�ل كn من  فان  ��يع �دود   ا��تتاليت�ن( )nu و( )nv  من  

  nvو  nu.  ��ن  الق�� ا��مكنة للقا�� ا��ش��ك ا��ك�� ���د�ن  1  

 n2 ���3، بوا�ي القسمة ا��قليدية  للعدد  n. أ)  ادرس حسب ق�� العدد الطبي��2      

]ال�ي ��قق:   n��ن ق�� العدد الطبي�� )ب ]nv ≡ 0 3  

  أولي�ن فيما بي��ما   nvو   nuال�ي ��عل ا��د�ن  nج) استنتج ���و�ة ق�� العدد الطبي�� 
]فان    من nب�ن انه من ا�ل ك�   .3 ]n nS S′′ ′≡ 3 

 )نقاط 40(:  ا���ر�ن الثا�ي    

،  x ،y ،zيعرض متجر   ��فيضات  هامة  أثناء بيع ��ء  من  مد��اته  لقطع الغيار ال�ي ��تمل ث��ثة  أنواع  من السلع   

0البا�ي ،   zثل��ا و ��ثل   yربع ا��د��ات  بينما ��ثل   x��ثل السلعة 
0و   xمن السلعة  040

0و  yمن السلعة 075
024 

 ك�ها ��فضة ا���ن . أ�ذ زبون قطعة عشوائيا.  zمن السلعة 

 لتكن ا���داث التالية:

:A   بون القطعة من السلعة  ''  x'' ا��ادثة ا�ذ ا��

:B   ا��ادثة  ا�ذ ا��بون القطعة من السلعة ''y  '' 

:C   بون القطعة من السلعة  ''  z'' ا��ادثة ا�ذ ا��

:S ''ا��ادثة القطعة  ال�ي أ�ذها ا��بون ��فضة ا���ن '' 

:S ''ا��ادثة القطعة  ال�ي أ�ذها ا��بون ��� ��فضة ا���ن '' 

 انقل الشجرة ا��قاب�� ��� ورقة ا���ابة , �� أ���ها . .1

)احسب  .2 )P S   احتمال أن ��قق ا ��ادثةS                      

)احسب  .3 )P S   احتمال أن ��قق ا ��ادثةS                      

 

بالجزائر

الرياضيات 






 )نقاط 50(: الثالثا���ر�ن 

I. ل �ي ���و�ة ا���داد ا��ركبة�   ،��ذات ا���هول ا��عاد z التالية  :( )( )z i z z+ − − +22 3 2 10 

II.  ��ا��ستوي ا��ركب منسوب إ�ى ا��ع�� ا��تعامد و ا��ت�ا( )O u v; ,
 

 

Az ��� ال��تيب ، حيث: Az،Bz،Cz��حقا��اال�ي  A،B،Cنعت�� النقط    i= − +2 3  ،Bz i= −1 3 ،C Bz z=  . 

B ��� الشك� ا�����ي ، �� ��� الشك� ا���� العدد ا��ركب  اكتب) أ .1 C

A C

z z
z z

−
−

 

يل النقطي  .مع ��د�� عنا��ه ا��م��ةBا�ى النقطة Aا��ي ��ول النقطة Tب) او�د طبيعة التحو

 ABCاستنتج طبيعة ا��ثلث  ج)

)تقع ��� دا��ة  A،B،Cب�ن ان النقاط  د)  )Γ  ��ها�، يطلب ��د���Ω ونصف قطرهاr 

2. ( )���و�ة النقط∆( );M x yذات ال��حقةz x iy= Aال�ي ��قق  +

C

z z
z z
−

=
−

1  

)��ن �� ا��� ا���مو�ة  )أ )∆. 

)��ن �� ا��� صورة ا���مو�ة )ب يل النقطي ∆(  . Tبالتحو

)��جح ���م��   C، ��يث تكون النقطة D��حقة النقطة Dz��ن ) أ .3 ) ( ) ( ){ }; , ; , ;A B D −1 1 1 

 . Ωالنقطةبالنسبة ا�ى C�ي نظ��ة النقطة Dب�ن ان النقطة  )ب

  ADCBج) ��ن ��قة طبيعة ا��با�ي

 نقاط) 07: ( ا���ر�ن ا��ابع

f��� ا���مو�ة  ا��ا�� العددية ا��عرفة] [ ] [; ;−∞ ∪ − + ∞0 ) :بـ 1 ) lnx x
f x

x
− = −  

 
1

2
 

( )fC��ا���ثيل البيا�ي ل��ا:f ��ي ا��ستوي ا��نسوب إ�ى مع�� متعامد ومت�ا�( ); ,O i j
 

  ،i cm= 1


 

I.  

يفها.f��ايات ا��ا��   احسب .1  عند اطراف  ���و�ة تعر

)أ)اثبت أن ا��ستق�� .2 )D  ��ذو ا��عاد
x

y =
2

)هو مستق�� مقارب لـ   )fCو   ∞− عند+∞ 

)ادرس الوضع  النس�ي ب�ن  )ب )fC  و( )D. 

[ا���مو�ة  من xك�  أ) ب�ن انه من ا�ل .3 [ ] [; ;−∞ ∪ − + ∞0 1   ، 
 ( )

( ) x x
f x

x x
− −′ =

−

2 2
2 1 

 

[ ا���مو�ة  ��� fا��ا��ب) ادرس  ا��اه تغ��  [ ] [; ;−∞ ∪ − + ∞0  fتغ��ات ا��ا�� �دول ، �� شك�  1
)أ��� . 4 )fC  ا��ع��  ا��ستقيمات ا��قاربة  �ي و( ); ,O i j

 

 

II.  

1. α ��دد حقي�� ، ب�ن ان  ا��ا�( ) ( )lnx x x xα α− − −  ��دا�� اصلية ل��ا( )ln x α− ا���ال ���] [; + ∞0
 

  

2. λ دد حقي�� حيث�λ > cm، احسب بـ 2 )ا��سا�ة 2 )λA � ����  ا��ستوي ا���دد بـ( )fC  ،( )D  

xو ا��ستقيم�ن ذي ا��عادلت�ن  = 2  ،x λ= 

limاحسب  .3 ( )A
λ

λ
→+∞

 بالتوفيق للـجميـــع                                                                        

بالجزائر

الرياضيات 































 
.I
1 
u1u2u3)أ 

u 1 1u 2 3u 3 7 

nn)ب
nu  2 1

 P n) P nnn
nu  2 1( 

 0nu     00 2 1 1 1 0 0P
k 

 P kk
ku  2 1 P k 1

k ku u  1 2 1 k
ku    1 2 2 1 1k

ku


  11 2 1 

 P k 1

nn
nu  2 1

2
))أ )nwq


n

n
n

n

w
w


  

11 2 22 

( )nwq  2 

nnSnS)ب nS  

n
nS

 12 1n
nS n   12 2 1





 n

nS n   12 2


 
.II
1nunu 

n np u v dgcd( ; )
n

d
u


n

d
v


n n

d
v u

d3 

 d D 3 1 3; 

2 

nn23)أ
k 2 1k2n 21 n2 3

nnv)ب    0 3 

nv    0 3n     2 2 3    2 1 3n    2 1 3
k n k  2; 

nnج np u v  1gcd( ; )

nv    0 3k n k  2;nu    0 3k n k   2;

n np u v  3gcd( ; )d31

n np u v  1gcd( ; );m n m  2 1 

3nnS S     3

 nS S n   3 1nS S      0 3nS S     3 
 

  
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
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




 
1

2( )P SS 

     ( )          
1 1 1 9
10 4 10 20

P S P A S P B S P C S

3( )P SS 

     ( )P S P A S P B S P C S         
3 1 9 8
20 12 30 15

 

  








 
1
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00 ( )f x 
ln1 2
 
 

ln 
1

2
2

 

( )f x 

 

4 fC  ; ,O i j
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

II.

1a   ln  x x a x a x ln x x a

 ;a 

 ;a   ( ) ln   H x x a x a x ( ) ln h x x a

H ;a 

 ( ) ln( ) ln( ) ln( ) ( )            


H x x a x a x a x a h x
x a
1

1 1 1 

Hh ;a 

2 A

   

     

( ) ln ln ln( )

ln ln( ) ln ln( ) ln

 






    

             
   

            

  
x x

A f x dx dx x x dx
x

A x x x x x x cm

2
2 2

2

2

1
1 1 1

2

1 1 1 1 2 2

 

3lim ( )




A

 lim ( ) lim ln ln( ) ln
 

    
 

      A 1 1 2 2

 

  
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